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Museumsforeningen for Struer og Thyholm 
Struer Museums Venner 

 
 

Referat af generalforsamlingen afholdt den 25. marts 2010, kl. 19.00 
Struer Museum, Søndergade 23, 7600 Struer 

 
 
 

Formand Karsten Hjorth Larsen bød velkommen, hvorefter man sang ”Når vinteren rinder i 
grøft og i grav”. 
 
Der var afbud fra følgende medlemmer af Museumsforeningens bestyrelse: Gerda Hansen 
og Rasmus Færch. 
 
 
1) Valg af dirigent 
 
Bestyrelsen foreslog advokat Kristian Dalsgaard. Kristian Dalsgaard blev valgt. 
 
Dirigenten konstaterede, at generalforsamlingen var indvarslet ved indkaldelse pr. brev af 
2. marts 2010 til samtlige medlemmer. Dirigenten gennemgik dernæst dagsorden og kon-
staterede at denne var i overensstemmelse med vedtægterne. Dirigenten konstaterede 
herefter at generalforsamlingen var lovligt indvarslet og afholdt. 
 
 
2) Bestyrelsens beretning om Museet og foreningens virksomhed til godkendelse 
 
Formand Karsten Hjorth Larsen aflagde årsberetning for 2009/2010.  
 
Se vedlagte beretning i sin fulde længde. 
 
Formanden gjorde opmærksom på at beretningen i år efterfølgende ville blive fremsendt til 
samtlige medlemmer og til dagspressen. 
 
Beretningen blev enstemmigt godkendt. 
 
 
3) Forelæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse 
 
Eftersom kasserer Rasmus Færch var forhindret, aflagde formanden regnskab for Muse-
umsforeningen. 
 
Formanden gennemgik regnskabet og fremhævede, at foreningens økonomi var sund og 
god, selvom der er lavet et underskud på 26.295 kr. Ny egenkapital er herefter 12.873,37 
kr. 
 
Underskuddet fremkommer eftersom bestyrelsen i december 2009 besluttede at bevilge et 
tilskud til museet på 45.000 kr. Tilskuddet skal ses både som kompensation for de knap 
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700 gratis besøg, som medlemmerne har aflagt museet i årets løb, og som støtteforenin-
gens opbakning til museet. 
 
Regnskabet er blevet gennemgået af revisor. Revisionen ikke har givet anledning til forbe-
hold.  
 
Der var ingen bemærkninger til regnskabet, som således godkendtes. 
 

 
4) Orientering om budget og kommende aktiviteter 
 
Formanden orienterede. 
 
I 2010 budgetteres med indtægter fra kontingenter på samme niveau som i 2009, men 
med lidt færre udgifter til administration, møder og arrangementer. Herved fremkommer et 
forventet overskud på 25.900 kr. 
 
Der er på nuværende tidspunkt ikke afsat et beløb til tilskud til museet, men det er besty-
relsens holdning, at der bør ydes et tilskud til museet som kompensation for medlemmer-
nes gratis adgang til museet. Stillingtagen til beløbets størrelse vil blive taget i løbet af 
året. 
 
Der var ingen bemærkninger til budgettet, som dermed blev taget til efterretning. 
 
 
5) Fastlæggelse af kontingent for det kommende regnskabsår 
 
Formanden fremlagde bestyrelsens forslag til uændret kontingent. 
 
Det vil sige 150 kr. for enkelt medlemskab og 200 kr. for medlemskab med ledsager. 
 
Et forslag fra et medlem om stigning i kontingent blev drøftet, herunder drøftedes eventuel-
le konsekvenser for antallet af medlemmer. 
 
På baggrund af drøftelsen foreslog bestyrelsen, at man ikke ændrede ved kontingentet for 
det kommende regnskabsår. Samtidig opfordredes medlemmerne til at tage en gæst med 
på museet, for derved at gøre opmærksom på fordelene ved at tegne et medlemskab. 
 
Bestyrelsen foreslog endvidere at overlade til næste års generalforsamling at træffe be-
slutning om eventuel stigning. 
 
Bestyrelsens forslag blev enstemmigt vedtaget. 
 
 
6) Valg af bestyrelsesmedlemmer jfr. § 4, stk. 2 
 
Efter tur afgik Karsten Hjorth Larsen og Rasmus Færch. 
 
Det blev enstemmigt besluttet at fortsætte som hidtil med en bestyrelse ledet af 5 med-
lemmer, jfr. § 4, stk. 1. 
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Der skulle således vælges to bestyrelsesmedlemmer. Bestyrelsen foreslog genvalg af Kar-
sten Hjorth og Rasmus Færch. 
 
Begge blev enstemmigt valgt. 
 
 
7) Valg af suppleant 
 
Peter Sørensen blev valgt sidste år, og bestyrelsen foreslog genvalg.  
 
Peter Sørensen blev enstemmigt valgt. 
 
 
8) Valg af 5 medlemmer til repræsentantskabet for Den Selvejende Institution Struer 

Museum for en 2-årig periode jfr. § 5, stk. 9 
 
På valg var Kaj Rasmussen, Gerda Hansen, Finn W. Hansen, Susanne Olufsen og Ras-
mus Færch. 
 
Gerda Hansen ønsker ikke at genopstille. Efter mange års indsats for museet, ønskede 
Gerda Hansen nu at bruge tiden på andre opgaver.  
 
Bestyrelsen foreslog genvalg af Kaj Rasmussen, Finn W. Hansen, Susanne Olufsen og 
Rasmus Færch. 
 
Alle fire genvalgtes enstemmigt.  
 
Der skulle således vælges et nyt medlem til repræsentantskabet. 
 
Svend Erik Sørensen, som arbejder på frivillig basis med opbygning af modeljernbanen fra 
1952, ønskede at opstille. 
 
Ingen andre ønskede at opstille. 
 
Svend Erik Sørensen blev enstemmigt valgt. 
 
 
9) Valg af 1 suppleant for repræsentantskabsmedlemmerne, således at der løbende 

er 2 suppleanter 
 
Jenny Melchiorsen blev valgt sidste år, og Axel Steenkjær var således på valg. 
 
Axel Steenkjær genvalgtes enstemmigt for en to-årig periode. 
 
 
10) Valg af revisor 
 
Nordvest-Revision, Struer, genvalgtes. 
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11) Indkomne forslag 
 
Der var ingen indkomne forslag. 
 
 
12) Eventuelt 
 
Der blev fremsat ønske om, at man til næste år havde en ’vandre-mikrofon’ til rådighed.  
 
Ingen andre ønskede ordet. 
 
Dirigenten takkede for god ro og orden og erklærende at dagsordenen var udtømt, og or-
det blev overgivet til formanden for afslutningen af generalforsamlingen. 
 
Formanden takkede dirigenten for indsatsen, og opfordrede medlemmerne til at bruge de-
res engagement for museet positivt ved at gøre deres indflydelse gældende i debatter og i 
gerning. Hjælpe til med at hverve nye medlemmer ved at fortælle om museet og ved at 
tage gæster med på museet.  
 
Formanden gjorde opmærksom på museets nye firmaprofil på Facebook og opfordrede så 
mange som muligt til at ”blive venner med museet” på Facebook. 
 
Afslutningsvis ønskede formanden museet et godt år, og et godt samarbejde for alle mu-
seets styrende organer. 
 
Efter generalforsamlingen blev der serveret kaffe og kage i Café Olga. Museumsleder 
Torben Holm gav en præsentation af ’Mediebiblioteket’ og dets muligheder. Mediebibliote-
ket er et produkt af et af museets mange digitale udviklingsprojekter. 
 
 
Referat: 
Lene Rudbeck 
28. marts 2010 
 
 
 
 
_________________________  ____________________________ 
Karsten Hjorth Larsen   Kristian Dalsgaard 
Formand    Dirigent  
 
 
 
 
  ___________________________ 
  Torben Holm 
  Museumsleder 
 


